

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

8. február 2016

Číslo 6

Nepredajné

Kam tento týždeň?

Fašiangy končia v utorok... A pravidelne v tomto období sa hlási chrípka, preto by sme pohyb na plesoch mali vymeniť za pohyb vonku alebo v telocvični. Seniori si môžu zacvičiť každý utorok v CVČ od 15.15 h a do prírody volajú turisti. Viac na www.kstbanovce.sk.

Prvý fašiangový sprievod mestom s Drienovcom a hasičmi

V poslednú fašiangovú sobotu ožilo naše mesto prvým fašiangovým sprievodom, ktorý zorganizovali folklórny súbor Drienovec a Dobrovoľný hasičský zbor v Bánovciach nad Bebravou. O desiatej hodine sa pohol sprievod zo sídliska Dubnička od „zušky“, kde majú folklóristi svoju „krojareň“. Na čele kráčali vlajkonosiči v historických hasičských uniformách a za nimi vyše polstovka všakovských masiek. Na chvoste veselej chasy, ktorá zabávala Bánovčanov aj na námestí, viezlo už „historické“ hasičské vozidlo na „márach



vystretú“ basu. S ňou sa po „uplakanom“ obrade rozlúčili účastníci priamo pred hasičovňou, kde na nich čakal guláš od šéfkuchárky pani Orságheovej. Tento historicky prvý sprievod cez celé mesto asi Bánovčanov zaskočil, nakoľko zabudli na dobré tradície a veru len výnimočne sa našiel niekto, kto fašiangovníkov „počastoval“ alebo šišky či klobásku do košíka vložil... Všetci, najmä organizátori dúfajú, že sa „polepšia“, lebo o rok sa chcú do fašiangovania takouto formou pustiť s ešte väčším nasadením. Pre radosť všetkých...

Text a foto: Alena Borszéková



Učiteľia sa pýtajú: Kde (naozaj) leží naša bieda?

V stredu o pol tretej verejné zhromaždenie verejnosti na námestí!

Sála Janka Jesenského v ZUŠ Dezidera Kardoša sa v stredu 3. februára stala dejiskom neformálnej diskusie pedagógov o postavení učiteľa v spoločnosti a o neuspokojivom stave v školstve na všetkých stupňoch. Pozvaní boli aj rodičia a široká verej-

nosť. Zo stretnutia, ktoré moderoval Silvester Lavrík, riaditeľ ZUŠ DK, vzišlo spoločné vyhlásenie a pozvánka pre širokú verejnosť, aby v stredu 10. februára od 14.30 h prišli na Námestie Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou podporiť snahu učiteľov

o zmeny v systéme školstva a svojou účasťou dali najavo, že občania pri nich stoja. Súčasťou verejného zhromaždenia bude aj koncert pedagógov ZUŠ Dezidera Kardoša, ktorí vstúpili do štrajku od 4. februára 2016. (ab)

Viac informácií na 5. strane.

Ako hodnotia poslanci **Dušan Holbay** a **Blanka Kodajová** svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 5 - Dubnička



Bilancovanie roku práce poslancu nie je len o tom, čo sa konkrétne komu podarilo zrealizovať, ale v prvom rade je to všetko o spolupráci poslancov s vedením mesta, teda hlavne s primátorom mesta. Tu si neodpustím osobnú poznámku, pretože k dobrej spolupráci s pánom primátorom mám ja osobne určité výhrady. Nestačí, že pán primátor deklaruje pred občanmi mesta ako chce s poslancami spolupracovať a poslanci nespupracujú. Vôbec to nie je pravda. Spolupráca nie je o tom, že poslanci MsZ musia mať rovnaké názory, ktoré sú totožné s názormi primátora mesta. Spolupráca je o tom, že v praxi rozhodovania by sa mali všetky problémy dôsledne analyzovať, hľadať najvhodnejšie riešenia a nakoniec, keď sa riešenie nájde, aj pravdivo informovať občanov mesta, ako a na základe čoho sme dospeli

ku konkrétnemu riešeniu. Chcem veriť, že rok 2016 bude rokom spoločnej spolupráce len a len v prospech nášho mesta. Nebudeme riešiť veci, až keď už prihára, alebo keď už horí, ale včas, zodpovedne a s rozvahou. Konečne zrušme už akoby tradíciu mesta, že mnohé rozhodnutia musíme robiť v časovej tiesni a potom výsledok nemusí zodpovedať očakávaniam. Nerád by som sa opakoval v tom, čo v predchádzajúcom roku 2015 bolo v rámci projektov urobené a čo pozitívne ovplyvnilo naše mesto. Predovšetkým to bola kanalizácia Biskupice, dokončenie 44 nájomných bytov na sídlisku Dubnička, ako aj realizácia rekonštrukcie verejného osvetlenia mesta, ktorá sa ešte dokončuje. Pokiaľ by sme na realizovanie týchto investícií nezískali externé zdroje, len veľmi ťažko by naše mesto mohlo tieto investície robiť. Tu by som chcel osobne poďakovať poslancovi NR SR Lubovi Želiezskovi, ktorý nášmu mestu pomohol

pri získavaní financií na viaceré projekty. Za túto jeho pomoc a prácu, o ktorej sa moc nehovorí ani nepíše, mu patrí naša vďaka. Veľmi ma trápi, že sa do rozpočtu mesta na rok 2016 nedostalo vybudovanie ani jednej odstavnej plochy na sídlisku Dubnička. Naše sídlisko by si okrem odstavných plôch zaslúžilo aj oddychovú zónu, opravu viacerých chodníkov a ciest. Som si vedomý toho, že všetko sa odvíja od množstva financií, ale nemôžeme dopustiť úverové zaťaženie mesta nad zákonom stanovenú hranicu. Snažím sa vaše pripomienky a námety riešiť v čas, nie vždy sa však podarí všetko a hneď realizovať. Budem rád, keď aj naďalej budeme spoločne komunikovať. Na záver by som chcel všetkým občanom nášho mesta poďakovať za ich návrhy, nápady, stanoviská. Všetkým čitateľom Bánovských novín, ako aj všetkým občanom nášho mesta, želim pevné zdravie v roku 2016.

Dušan Holbay



Milí spoluobčania, rok je vo verejnom živote veľmi krátka doba. Ako novej poslankyni mi určitý čas trvalo, kým som sa dokázala vo svojej funkcii zorientovať. Navyše, na poslaneckú stoličku som si sadala v čase, keď už bol rozpočet na rok 2015 schválený. Presvedčila som sa však, že mesto funguje tak, ako pracuje mestský úrad. Poslanci síce schvaľujú rozpočet a jednotlivé projekty, ale ich konkrétnu prípravu a realizáciu má na starosti mesto. Preto ma veľmi mrzí nevráživosť, ktorá vládne medzi mestom reprezentovaným primátorom a poslancami. Napokon, svedectvo o tejto neutušennej situácii ste mohli postrehnúť i v našich médiách. Tiež som bola zaskočená množstvom a výškou rôznych pokút, ktoré sme „museli“ na zastupiteľstvách schvaľovať za investície z predchádzajúcich období. Pretože zmluvy a postupy pri projektoch sú, myslím, že aj cielene, veľmi zložité a plné zbytočnej byrokracie, len veľmi ťažko sa dá rôznym reštrikciám vyhnúť. Aj preto musíme my, poslanci, veľmi dôsledne sledovať finančnú kondíciu mesta, aby sme mohli participovať na budúcich projektoch, ktoré naše mesto nevyhnutne potrebuje. A pritom je

vzájomná spolupráca s mestom nutná, pretože ide o dve strany tej istej mince. Jej hodnotou je prospech mesta.

Takže ako hodnotím svoju prácu poslancu? Veľa materiálov, veľa štúdií, hľadania, pýtania sa a overovania. Na zastupiteľstvách i osobným jednaním s kompetentnými pracovníkmi MsÚ upozorňujem a snažím sa riešiť problémy, na ktoré sa občania sťažujú – úprava obrubníkov, otváracie hodiny na zbernom dvore. V niečom som však musela ustúpiť pred dikciou zákonov, napríklad pri jednaní o potrebe druhého diabetológa v Bánovciach. Verím však, že na jar sa konečne dožijeme realizácie prechodu cez cestu pri MŠ J.C.Hronského. A veľmi ma naplňa poslanecká práca pri občianskych obradoch. V budúcnosti som pripravená pozitívne reagovať na výzvy EU týkajúce sa rekonštrukcie parku, mestského klubu dôchodcov, sociálneho centra či riešenia dopravnej infraštruktúry. Som realista a viem, že mesto na takéto projekty nemá financie a bez pomoci európskych či štátnych fondov to nepôjde. No pri riešení menej náročných problémov, ktoré vás trápia či rozčulujú, vám vždy ochotne pomôžem.

Blanka Kodajová

Príďte diskutovať

Malomestský klub živého slova si – celkom logicky – predsavzal, že pred parlamentnými voľbami 2016 bude na diskusie pozývať najmä politikov. Ďalším hosťom diskusného klubu bývalý dlhoročný poslanec NR SR – politik a historik **Anton Hrnko**. V súčasnosti je podpredsedom SNS, ktorá sa chystá vrátiť do slovenského parlamentu. Spolu s ním príde aj súčasný poslanec Európskeho parlamentu za SNS **Jaroslav Paška**. Diskutovať sa bude opäť v kaviarni hotela Arkádia, a to dňa 25. februára 2016 o 17.00 h. Ako obvykle – záujemcovia o korektnú diskusiu sú vítaní, vstup je voľný.

Duálne vzdelávanie aj v strojárskom priemysle

Iba pred pár dňami boli z iniciatívy primátora mesta kreované jeho dva nové poradné orgány: Rada seniorov a Rada podnikateľov. Úlohou oboch poradných orgánov je komunikovať s vedením mesta aktuálne problémy oboch týchto záujmových skupín a iniciovať pomoc mesta v oblastiach, v ktorých im môže byť mesto nápomocné. Zatiaľ najaktuálnejšou požiadavkou zo strany Rady podnikateľov bola žiadosť o pomoc pri získavaní kvalifikovanej pracovnej sily prostredníctvom stredných škôl na území nášho mesta. Viaceré podnikateľské subjekty pritom prejavili ochotu zapojiť sa do tzv. duálneho systému vzdelávania. Dňa 3. februára 2016 o tejto problematike rokovali primátor Marián Chovanec a jeho zástupca Mgr.

Peter Bulík s konateľom LKW komponenten, spol. s r.o., Thomasom Hayerom a jeho tímom o zapojení firmy MAN do duálneho vzdelávania. Obe strany dospeli rýchlo k dohode a projekt duálneho vzdelávania pre strojársky priemysel bude v čo najkratšom čase zrealizovaný v spolupráci so SOŠ J. Ribaya a po prvom septembri 2016 bude pokračovať v nástupníckej škole. Pripravený je aj projekt duálneho vzdelávania pre textilný priemysel v spolupráci s firmou Eterna, a tiež vznik centra odborného vzdelávania a prípravy pre automobilový priemysel, ktorý bude nadväzovať na projekt Pilotného centra Zväzu automobilového priemyslu, ktorý doposiaľ existuje v SOŠ J. Ribaya.

Tlačová správa MsÚ

Mestské zastupiteľstvo

Prvé tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva sa uskutoční v stredu 17. februára o 14.30 h v kultúrnom dome v Malých Chlievanoch. Program MsZ nájdete na www.banovce.sk

Primátor s občanmi

Primátor mesta Marián Chovanec pozýva občanov vo štvrtok 18. februára o 16.00 h do MsKS na verejnú stretnutie, kde môžu diskutovať na rôzne témy.

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi: predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o..
- výberové konanie v stavbe Domu služieb na Námestí L. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN p arc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. podlaží o celkovej výmere 20,24 m2.

Mesto Bánovce vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie vedúci odboru finančného. Miesto výkonu práce: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou. Druh pracovného pomeru: hlavný pracovný pomer. Kvalifikačné predpoklady: VŠ vzdelanie II. stupňa ekonomického smeru. Prihlášku s požadovanými dokladmi je potrebné zaslať alebo osobne doručiť najneskôr do 10. februára 2016 (vrátane) na adresu mesta.

Bližšie informácie získate na www.banovce.sk

Deň otvorených dverí stredných odborných škôl pre deviatakov a ich rodičov

Stredná odborná škola J. Ribaya organizuje Deň otvorených dverí v **piatok 12. februára od 8.00 do 15.00 h** a Stredná odborná škola Farská v **piatok 26. februára od 8.00 do 15.00 h**.

Obidva dni sú zamerané na prezentáciu študijných a učebných odborov obidvoch škôl, ktoré budú k dispozícii pre štúdiu aj v novom školskom roku 2016/2017 po zlúčení oboch škôl. Ich nástupníckou školou bude od 1. septembra 2016 **Stredná priemyselná škola strojnícka** so sídlom na Partizánskej ceste 76 v Bánovciach nad Bebravou, teda v priestoroch terajšieho SOŠ J. Ribaya.



Prihovor podpredsedu vlády Roberta Kaliňáka pred členmi DHZ v Bánovciach nad Bebravou

Dobrovoľným hasičom s vďakou

Po dolnoozorovských hasičoch dostal nové vozidlo Iveco aj Dobrovoľný hasičský zbor v Bánovciach nad Bebravou, ktorý sa od októbra minulého roka teší aj novému špeciálnemu príviesnému vozíku na protipovodňové zásahy. Minulý týždeň vo štvrtok si nové auto z rúk podpredsedu vlády a ministra vnútra Roberta Kaliňáka priamo pred radnicou prevzal Peter Morávek, veliteľ bánovského DHZ za prítomnosti vzácných hostí a početného publika.

Slávnostného odovzdávania sa zúčastnili aj poslanci Národnej rady SR Jaroslav Baška, župan TSK, a Ľubomír Želiezka, poslankyňa TSK Mária Hajšová a Rudolfa Novotná a poslanci MsZ, ale aj hasičská elita z kraja, vrátane krajského riaditeľa PZ Vladimíra Šramku a generálneho sekretára DPO SR Vendelína Horvátha, výnimočne prišiel aj prezident Hasičského a záchranného zboru na Slovensku generál Alexander Nejedlý. Podpredseda vlády vo svojom príhovore poďakoval dobrovoľným hasičom za ich prácu pre ľudí a zdôraznil, že toto vozidlo bánovským hasičom, ako aj ostatným asi deviatim stovkám dobrovoľných zborov na Slovensku daruje s vďakou za ich činnosť v prospech občanov. Osobne pozdravil aj nestora bánovského dobrovoľného hasičstva Jozefa Orságha. Nové vozidlo posvätil rímsko-katolícky farár Stanislav Garaj a zaželal veľa úspešných zásahov na pomoc ľuďom. „Ručným hasiacim prístrojom značky Hubert“ auto pokrtili osobne Robert Kaliňák, primátor Marián Chovanec i Peter Morávek. Najmladšie „hasičatá“ podarovali vzácnemu hostovi okrem kytice aj obrovský perník v podobe hasičského vozidla. K výbernej atmosfére prispeli piesne a muzika folklórneho súboru Drienovec a neformálna diskusia podpredsedu vlády s občanmi mesta pred radnicou, napriek tomu, že pršalo...



Primátor pri „krste“ nového vozidla

Text a foto: Alena Borszéková



Zaslúžilý dobrovoľný hasič J. Orságh a prezident HaZZ na Slovensku generál A. Nejedlý



Vybavenie vozidla si s podpredsedom vlády so záujmom pozrel aj poslanec NR SR Ľubomír Želiezka a veliteľ DHZ Peter Morávek

Pyrotechnika už len s povolením mesta

Od prvého januára tohto roku je v platnosti nový doplnok č. 4 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 7, ktorým sa stanovujú zásady predaja pyrotechnických výrobkov na zábavné účely. Túto zmenu schválilo ešte decembrové mestské zastupiteľstvo a jeho cieľom bolo čo najviac obmedziť používanie pyrotechniky počas bežného roka. Blížšie informácie k zmene poskytol Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu MsÚ:

Nadobúdanie, predaj, používanie a uvádzanie pyrotechnických výrobkov na trh upravuje zákon číslo 58/2014 Z.z. o výbušninách, výbušných predmetoch a municii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zák. č. 58/2014 Z.z.). Pyrotechnické výrobky sa nesmú používať v súlade s týmto zákonom na území mesta Bánovce nad Bebravou

počas celého roka; s výnimkou počas dní 31. decembra a 1. januára. Ďalšie výnimky môže mesto povoliť len na základe písomnej žiadosti fyzickej alebo právnickej osoby, a to v prípadoch konania kultúrnych, športových, slávnostných a zábavných verejných alebo súkromných podujatí. Žiadosť musí byť doručená najneskôr sedem pracovných dní pred plánovaným podujatím.

Písomný súhlas vydáva mesto najneskôr tri pracovné dni pred dňom konania podujatia. V prípade nedodržania tohto nariadenia to bude kvalifikované ako priestupok proti § 46 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch. Za tento priestupok je možné uložiť pokutu do 33 eur. Kontrolou dodržiavania poveruje mestské zastupiteľstvo Mestskú políciu v Bánovciach nad Bebravou. (r)

Kto je zodpovedný za údržbu chodníkov

O povinnostiach majiteľov a správcov bytov v súvislosti s odstraňovaním snehu z chodníkov hovorí všeobecne záväzný nariadenie mesta č. 2 o ochrane životného prostredia ešte z roku 1991. Celé znenie VZN č. 2 nájdú občania na webovej stránke mesta, v časti samospráva/VZN. Konkrétne o odpratávaní snehu hovorí článok č. 5 a pasportizáciu chodníkov nájdete ako prílohu VZN.

Údržba verejných priestranstiev v zimnom období:

1. Zimnú údržbu verejných priestranstiev a zjazdov miestnych komunikácií zabezpečuje v zmysle Mandátnej zmluvy a schváleného „Plánu zimnej údržby“ organizácia poverená mestom, ktorá vykonáva podľa potreby zhrňanie, pluhovanie a posyp povrchu vozovky inertným materiálom, za účelom zabezpečenia zjazdovosti a bezpečnosti účastníkov cestnej premávky. Zimnú údržbu námestia upravuje VZN č. 66 o režime užívania Námestia Ľ. Štúra a

bezprostredne susediacich ulíc mesta. 2. Plán zimnej údržby stanovuje priority a postupnosť odstraňovania snehu a posypov na verejných priestranstvách. 3. V zimnom období treba zbavovať chodníky snehu a námrazy, v prípade potreby aj viackrát za deň. Treba dbať na to, aby neboli zatarasené prechody cez jazdnú dráhu alebo príchody a vjazdy do budov, plochy potrebné na nakladanie a vykladanie domového odpadu, paliva a iného. Na okraji vozovky treba ponechať voľne vpuste kanalizácie, aby sa v prípade odmaku zabezpečil odtok

vody. Posypy možno zabezpečovať len inertným materiálom (piesok, štrk, drť). 4. Údržbu chodníkov v zimnom období zabezpečuje užívateľ príľahlej nehnuteľnosti v zmysle prílohy č. 1 tohto nariadenia (tzv. pasportizácia). 5. Užívatelia obchodných a prevádzkových zariadení v čase prevádzkovej doby sú povinní v zimnom období odstraňovať sneh z príľahlých chodníkov v plnom rozsahu šírky, ak tieto nie sú zriadené, odstraňovať sneh z príľahlých verejných priestranstiev v šírke 1,5 m. (r)

Obec Malá Hradná

podľa ustanovenia § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľky Materskej školy, Malá Hradná č. 104

Kvalifikačné predpoklady a iné kritériá: požadovaná pedagogická a odborná spôsobilosť pre príslušný typ školského zariadenia, 5 rokov pedagogickej praxe, organizačné a riadiace schopnosti, osobné a morálne predpoklady na výkon riadiacej funkcie, bezúhonnosť, zdravotná, fyzická a psychická spôsobilosť na prácu.

K žiadosti je potrebné doložiť: výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace, úradne overené doklady o vzdelaní, profesijný životopis, osobný dotazník, preukázanie zdravotnej spôsobilosti na výkon práce riaditeľky, súhlas k použitiu osobných údajov pre potreby výberového konania, návrh koncepcie rozvoja materskej školy.

Písomnú žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu požadovanými dokladmi doručte do podateľne obecného úradu do **16. 2. 2016** na adresu: **Obecný úrad Malá Hradná č. 150, 956 54 Veľké Držkovce**. Obálku označte heslom: „Výberové konanie na funkciu riaditeľky – MŠ Malá Hradná – neotvárať!“ Pri zaslaní poštou je rozhodujúci dátum podania na odtlačku poštovej pečiatky. Termín a miesto výberového konania budú uchádzačom oznámené písomne.

Rozbor požiarovosti za rok 2015

V roku 2015 vzniklo na území okresu Bánovce nad Bebravou 44 požiarov s celkovou škodou 75 835 eur, pri ktorých nikto neprišiel o život a iba jedna osoba bola zranená. V porovnaní s predchádzajúcim obdobím je to o jeden požiar menej ako v roku 2014.

Najhoršia požiaro-bezpečnostná situácia bola v roku 2015 v bytovom hospodárstve, kde za dvanásť mesiacov vzniklo 15 požiarov, ktoré spôsobili škody za 6 380 eur. V poľnohospodárskom odvetví horelo sedemkrát s celkovou výškou priamej škody 950 eur. Pri nakladaní s odpadom vzniklo šesť požiarov so škodou za 400 eur. V cestnej doprave eviduje HaZZ štyri požiare s výškou priamej škody 8 505 eur. Dva požiare vznikli v lesnom hospodárstve tie spôsobili najvyššiu škodu - 51 000 eur, v odvetví spracovania dreva vznikla škoda za 6 620 eur a v kultúrnych, rekreačných a športových činnostiach iba 120 eur. Do celkového počtu 44 prípadov požiarov evidujeme po jednom požiari vo výrobe výrobkov z gumy a plastov, výrobe kovov a kovových výrobkov, stavebníctve, peňažníctve, v činnostiach organizácií. Z rozboru ďalej vyplýva, že najčastejšou príčinou vzniku požiarov je i naďalej neopatrnosť a nedbalosť dospelých osôb, prevádzkovo-technické poruchy, fajčenie a hra detí s ohňom. Podľa dní v týždni najviac požiarov vzniká v pondelok a sobotu. Podľa mesiacov najviac požiarov bolo zaznamenaných v marci a auguste, kedy vznikajú najmä požiare v prírodnom prostredí.

HaZZ Bánovce nad Bebravou

Spoločenská kronika**Narodili sa**

Emma Králiková

Noemi Eľa Uhareková

Natália Holbová

Elizabeta Belicová

Samuel Pauer

Patrik Štefkovič

Mário Pavelek

Patricia Cicková

**Uzavreli manželstvo**

Anton Mikula

a Ing. Renáta Sečanská

Miroslav Fábera

a Veronika Bohúnová

Opustili nás

Jozef Maringa *1938

Jozef Mikša *1938

**Spolupráca mesta
so školami**

Od októbra uplynulého roka sa výrazne skvalitnila spolupráca škôl v Bánovciach nad Bebravou s mestským úradom. Dôvodom je úspešná realizácia nového preventívno-bezpečnostného projektu, ktorý je realizovaný pod záštitou primátora mesta Mariána Chovanca. Najaktívnejšou školou je zatiaľ ZŠ Duklianska, ktorej už takmer všetci žiaci absolvovali prvú časť prednášok a besied zameraných na ich bezpečnosť. Z požiadaviek škôl je najväčší záujem o témy zamerané na prevenciu drog a šikanovania. Komplexným programom prechádza od januára 2016 ZŠ Komenického, pričom na výzvu koordinátora zareagovali už všetky základné školy a taktiež gymnázium. Veľmi dobrá spolupráca sa nadviazala aj v materskej škole na Ulici 5. apríla, kde po úspešnej akcii pre deti plánujú v najbližších týždňoch zrealizovať zaujímavú akciu zameranú na osvetu v oblasti bezpečnosti detí aj pre rodičov. *Tlačová správa MsÚ*

„Učitelia konečne išli štrajkovať sami za seba...“

„Situácia, ktorá nastala po vyhlásení štrajku Iniciatívou slovenských učiteľov sa, bohužiaľ, stáva živnou pôdou pre nedorozumenia medzi učiteľmi, rodičmi a verejnosťou. Je na škodu veci, že sa to deje aj napriek tomu, že postavenie školstva a kvalita vzdelania je našou spoločnou témou. Zároveň si uvedomujeme, že akákoľvek pasivita a nekomunikácia nahráva každému, kto tento problém marginalizuje, politizuje a podceňuje. Tejto situácii nahráva aj skutočnosť, že celoslovenské médiá nám prinášajú len ohlas skutočného diania. Navyše nám záleží na tom, aby zaznel aj náš hlas, pretože je nám zrejme, že bez nášho aktívneho prispievania sa tento problém riešiť nedá. Boli by sme preto radi, keby sme si mohli ozrejmiť stanoviská čo najväčšieho počtu zainteresovaných, teda pedagógov, rodičov aj zástupcov verejnosti. Pozvali sme preto pedagógov a zástupcov rodičov na debatu, ktorú sme spolu s Ľudovítom Štúrom nazvali Kde (naozaj) leží naša bieda...“ týmito slovami pozývali organizátori zo ZUŠ Dezidera Karoša na diskusiu v stredu 3. februára a v skrátenej forme odzneli aj z úst moderátora Silvestra Lavriky, riaditeľa školy. Za účasti vyše dvoch desiatok učiteľov, ktorí postupne prichádzali, ponúkol priestor na vyjadrenie každému. A tak sa postupne ujali slova tí najodvážnejší pedagógovia. Najväčšie zastúpenie tu malo gymnázium, vrátane riaditeľky. V krátkosti z ich vystúpení spomeňme napríklad aj kritiku na neustále rozširovanie aparátu na ministerstve školstva, čo do počtu zamestnancov a rozširovanie rôznych školských inštitúcií. Taktiež konštatovanie, že za 25 rokov po revolúcii sa v školstve vystriedalo až 17 ministrov a každý s novou koncepciou. Neustále zmeny zoberali pedagógom pokoj na prácu a prípravu. Ďalší diskutujúci poukázali na nízke normatívy na žiaka, na absenciu učebníc a materiálov pre kvalitnú výučbu, atď. „Zložiť zbrane by znamenalo, že si nestojíme za týmito vážnymi problémami...“ boli ďalšie výzvy na to, aby sa aj v Bánovciach nad Bebravou v štrajku pokračovalo. Prítomné učiteľky sa podelili aj s pocitmi z účasti na „živej reži“ učiteľov v Trenčíne, kde sú odhodlaní v štrajku pokračovať. Vyhlásili, že sú hrdé, keď až 24 z nich vydržalo štrajkovať celý týždeň. Aj keď prišli o štvrtinu mzdy. Sú hrdé najmä preto, že tá vzbura vzišla zdola, od nich samých... A potvrdila to aj dlhoročná učiteľka ZUŠ: „Učitelia konečne išli štrajkovať sami za seba...“ Navrhla formu štatetového štrajku, aby sa zapojili všetky školy.

Po dvojhodinovej diskusii sa účastníci dohodli na spoločnom vyhlásení a svojim podpisom potvrdili súhlas s jeho znením a organizovaním verejného stretnutia v stredu 10. februára o 14.30 h na Námestí Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou.

Alena Borszéková

Stanovisko a požiadavky

pedagógov, rodičov aj zástupcov verejnosti sformulované počas verejnej debaty konanej dňa 3. februára 2016 na pôde ZUŠ DK v Bánovciach nad Bebravou podpísané dvadsiatimi siedmimi signatármi z piatich základných a stredných škôl pôsobiacich v meste, ako aj zástupcami rodičov a verejnosti, a adresované predsedovi vlády a ministrovi školstva:

1. Odmietame skratkovité a populistické kompromisy odvádzajúce pozornosť od skutočných a závažných problémov vzdelávania a školstva na Slovensku
2. Vyslovujeme podporu každému učiteľovi, ktorý vstúpil alebo vstúpi do prebiehajúceho štrajku a sami sa k nemu pripájame, resp. v ňom zotrvávame
3. Žiadame predsedu vlády Slovenskej republiky, aby autoritou svojho úradu vytvoril reprezentatívnu otvorenú platformu na začatie kvalifikovanej verejnej diskusie o problémoch vzdelávania a školstva.
4. Verejnú diskusiu o systémových problémoch vzdelávania a školstva považujeme za najdôležitejšie viest' bezodkladne a kvalifikovane, prostredníctvom osobností a odborníkov so skutočným mandátom od pedagogických pracovníkov v školstve všetkých stupňov; o postavení základného a regionálneho školstva a riešeníach pre ich reálne napredovanie navrhujeme spoločné rokovanie so zástupcami samospráv (Združenie miest a obcí) a vládou; jeho výsledok v podobe záväzného odporúčania žiadame postúpiť parlamentu, aby sa jeho uzávery

stali východiskom pre legislatívne úpravy trvalého charakteru.

5. Odmietame návrhy odborov, na čele ktorých stojí pán Pavel Ondek a odmietame tieto odbory akceptovať ako jediného reprezentatívneho a kvalifikovaného zástupcu pedagogických zamestnancov; jeho osobné kompromisníctvo a konanie ním vedenej odborovej organizácie majú výrazný podiel na tom, že namiesto skutočného riešenia problémov boli dlhodobo prijímané kozmetické úpravy nevyhovujúceho stavu; návrhy, ktoré predkladá pán Ondek je možné vnímať len ako čiastkové a východiskové témy do verejnej debaty a rokovani s reprezentantmi samospráv a vlády, nie ako jediné a hlavné požiadavky.
6. Dôrazne žiadame sprehľadnenie kompetencií, pôsobnosti a činnosti všetkých organizácií v priamej i nepriamej pôsobnosti ministerstva školstva, ako aj zdrojov a objemov ich financovania.
7. Odmietame zavádzanie verejnosti a skresľovanie informácií predstaviteľmi vládnej moci, ako aj zastrašovanie a znevažovanie štrajkujúcich učiteľov neúčtívnymi a necitlivými vyhláseniami členov vlády, či ich podriadenými.

Vítázom BHFL tím Jasklo



Trinásty ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy ovládol tím Jasklo. Rozhodlo o tom sobotné finále, v ktorom novopečený víťaz ligy porazil toho minuloročného 7:3. V rozhodujúcom a záverečnom stretnutí súťažného ročníka sa štyrmi presnými zásahmi blysol Andrej Masarovič, ktorý výraznou mierou prispel k prehre El Fuňa. V stretnutí porazených semifinalistov sa z víťazstva tešili Držkovce. Tie porazili Horné Vestenice 6:2 a právom zasadli na tretie miesto ligy. V posledný hrací deň bolo na programe šesť stretnutí, kde sa skompletizovalo poradie halovej súťaže. Po kontumačnom víťazstve 5:0 obsadilo siedmu priečku zoskupenie Colo Colo, piati skončili Smeráci. Pod ich jednoznačný triumf 6:0 nad BN Taxi sa predovšetkým podpísal trojgólový Hano a dvojgólový Šedivý. Trinásta edícia BHFL sa ukončila slávnostným oceňovaním tímov aj individualít. Cenu pre najlepšieho brankára získal L. Matejovič z FC Kuvajt Horné Vestenice a najlepším strelcom sa s 27 gólmi stal Roman Mrocek z KM Racing Veľké Držkovce. Ceny odovzdával organizátor súťaže a predseda OZ Rozvoj Športu Jozef Farkaš, ktorý povedal: „Som spokojný s celkovým priebehom aj s kvalitou zápasov, ktoré sa odohrali. Nepredpokladal som, že sa do finále prebojuje a ešte aj celkovým víťazom ligy sa stane mužstvo Jasklo. Tento celok v semifinále proti FC Kuvajt Horné Vestenice minútu pred koncom zápasu dal víťazný gól na 1:0. Je pravda, že Vesteniciam v tomto dôležitom zápase chýbali dvaja kľúčovi hráči, Čaprna a Papanec. Finálový zápas vyhralo Jasklo jednoznačne 7:3 a potvrdilo, že prvenstvo si oprávnene zaslúži. Rozhodli skúsenosti, ved' nový majster mal po Helle druhý najstarší tím súťaže.“

O 7.- 8.miasto: FC Bayern Krásna Ves - Colo Colo 0:5 kont. O 5.- 6.miasto: Smeráci - BN Taxi 6:0 (3:0) P.Hano 3, T.Šedivý 2, F.Kajan. Semifinále: EL Fuňo - KM Racing V.Držkovce 10:4 (5:1) P.Kristlík 3, J.Kubala 2, P.Botka 2, S.Mikloš, D.Richtárech, T.Starych - R.Mrocek 2, D.Smolka, J.Poštrk., FC Kuvajt H.Vestenice - Jasklo 0:1 (0:0) J.Kosiba. O 3.miasto: KM Racing V.Držkovce - FC Kuvajt H.Vestenice 6:2 (3:1) R.Mrocek 2, M.Liška 2, R.Gabriška, M.Král' - J.Stručka 2. FINÁLE: Jasklo - EL Fuňo 7:3 (4:1) A.Masarovič 4, M.Bodocký 2, J.Kosiba - P.Botka, M.Mikloš, S.Turoň. aj



A.Masarovič, M.Masarovič, M.Mášik, A.Znášik, R.Šmitala, P.Benca, J.Kosiba, J.Malina, M.Bodocký, M.Slovák

BKK – TKK Trenčín B 1:7 (2928:3052)



V sobotu nastúpili bánovskí kolkári proti celku TKK Trenčín B a na domácich dráhach zaznamenali vysokú prehru.1:7. O náš jediný bod stretnutia sa v tretej časti hry postaral Jaroslav Podolák, ktorý zhodil 530 kolov a stal sa najlepším hráčom stretnutia. Zo šestice Bánovčanov už okrem neho nik iný neprekročil hranicu 500 zvalených kolov. V tabuľke naši kolkári klesli o pozíciu nižšie na 10. miesto. aj

Po prvom, druhom, aj tretie miesto pre naše hádzanárky



V nedeľu 7. februára sa naše hádzanárky predstavili v Sereďi na memoriáli JUDr. Jozefa Horvátha. Zverenkyne Richarda Makýša zaznamenali na medzinárodnom turnaji dve výhry a rovnaký počet prehier a so štyrmi bodmi obsadili tretie miesto. Triumf dosiahol tím Močenka. Za najlepšiu hráčku turnaja bola vyhlásená naša 17-ročná spojka Karolína Matušincová, ktorá dobrý výkon odvedla aj na pozícii krídelníčky. Pre naše dievčatá to bola generálka pred sobotným štartom odvetnej časti prvej hádzanárskej ligy žien. Po triumfe na turnaji v Nesvadoch a druhom mieste v moravskom Hodoníne si naše dievčatá skompletizovali umiestnenia na medailových pozíciách.

Výsledky Bánovčaniek: **Bánovce – Lehnice 24:15 (11:4)** – góly: Matušincová 5/3, Obstová 4, Turková 4, Lapinová 3, Čížová 2/1, Ráciková 2, Srnčová 2, Mikulášová 1, Rebrošová 1/1. **Bánovce – Kunovice 24:26 (11:13)** – góly: Turková 8, Matušincová 5/2, Rebrošová 4/2, Srnčová 4, Obstová 2, Ráciková 1. **Bánovce – Močenok 19:20 (9:11)** – góly: Turková 6, Mikulášová 5, Srnčová 4, Matušincová 3/1, Obstová 1. **Bánovce – Sereď 27:22 (12:13)** – góly: Matušincová 10/2, Obstová 5, Turková 5, Lapinová 5, Rebrošová 2 aj, mp, rm

Mladí basketbalisti v novej súťaži



Už viackrát avizovaná regionálna mikroliga minibasketbalistov sa stala skutočnosťou. Najväčšiu zásluhu na tom má tréner bánovskej prípravky Tomáš Predný, ktorý po dohode s trénermi Prievidze a Handlovej zorganizoval súťaž pre najmenších basketbalistov. Mikroliga sa bude trojkolová, pričom každé kolo sa bude hrať turnajovým spôsobom, vždy u iného účastníka. Prvé zápasy novovzniknutej súťaže sa odohrali 31. januára v našej športovej hale, ktorá sa zaplnila mladými basketbalovými nadšcami a rovnako tak rodičmi a fanúšikmi. V prvom zápase nastúpili naši prípravkári proti rovesníkom z Prievidze. Išlo o veľmi vyrovnaný zápas, v ktorom diváci chlapcom tleskali pri mnohých pekných momentoch. Rovnako aj ďalšie zápasy ukázali ohromnú bojovnosť a nadšenie najmenších basketbalistov. Výsledky stretnutí nie sú až tak dôležité, ako nasadenie, bojovnosť a radosť, s akou odohrali celý turnaj. Okrem zápasov sa uskutočnili aj súťaže basketbalových zručností, kde za výdatného povzbudzovania ukázali deti svojim rodičom, čo sa na tréningoch naučili. Pre všetkých začínajúcich basketbalistov boli na záver pripravené diplomy a sladká odmena. Za jednotlivé tímy boli vyhlásení najlepší hráči, z bánovskej basketbalovej prípravky sa tento honor ušiel Šimonovi Gajdošovi. Rodičia pripravili pre všetkých občerstvenie, za čo im patrí uznanie a veľká vďaka. Najbližšie kolo mikroligy sa uskutoční o mesiac v Handlovej.

O tom, že myšlienka zorganizovať takýto turnaj pre najmenších basketbalistov, bola úžasná, svedčia aj slová trénera Handlovej: „Som veľmi rád, že sme sa mohli spolu s Prievidzou a Bánovcami nad Bebravou zúčastniť skvelého jednodňového basketbalového turnaja, kde si deti z našej prípravky mohli zahrať svoj prvý veľký basketbal, a navyše zasúťažiť si a spoznať nových kamarátov. Veľká pochvala patrí aj domácim organizátorom, ktorí pripravili naozaj skvelý basketbalový deň. Verím, že je to len začiatok dlhobodej spolupráce medzi jednotlivými klubmi v prospech mládeže a basketbalu. „

Výsledky: BBK – Mládežnícky klub Baník Prievidza 37:30. BBK – ŠBK Handlová 51:21. Mládežnícky klub Baník Prievidza – ŠBK Handlová 59:7

Body BBK: Pira Filip 23, Stanko Thomas 14, Gajdoš Šimon 13, Gajdoš Adam 8, Kožeň Adam 8, Ružič Dominik 6, Urban Simon 6, Pavlík Michal 4, Goga Samuel 2, Herián Adam 2, Kubiak Dávid 2. Tuchyňa Róbert, Varhaník Samuel Matias. aj, tp

Jarné prázdniny v Centre voľného času

▪ Dvere dokorán – od pondelka 29. februára do piatku 4. marca

Deti majú možnosť denne od 8.00 do 16.00 h navštevovať CVČ. Rodič prihlasuje dieťa na konkrétny deň. Program: hry na PC, stolný tenis, kreslenie, tancovanie, rozprávky, spoločenské a iné hry. Obed si musia deti priniesť so sebou, pedagogickí pracovníci CVČ im ho zohrejú. Poplatok: člen záujmového krúžku 1 euro/deň, nečlen 1,50 eur.

▪ Turnaj vo florbale „O pohár riaditeľky CVČ“ – utorok 1. marca

Prezentácia v telocvični na Sokolovni od 8.45 do 9.00 h. Predpokladaný záver o 13.00 h. Turnaja sa môžu zúčastniť rôznorodé družstvá žiakov ZŠ narodených 1.1.2000 a mladších. Družstvá sa môžu prihlasovať osobne v CVČ každý pracovný deň do 23. februára.

▪ Lyžovačka na SKALKE – streda 2. marca

Zájazd na Skalku pre zjazdové aj bežkárske lyžovanie. Cena: 20 eur (doprava a ski pas) pri bežkároch sa cena za ski pas odpočíta. Prihlásiť sa môžete v CVČ do 23. februára.

▪ Výstava venovaná 60. výročiu založenia CVČ

Počas jarných prázdnin bude v CVČ od 29. februára do 4. marca 2016 v čase od 8.00 do 16.00 sprístupnená výstava fotografií, dokumentov a kroník zo 60-ročnej histórie CVČ a výtvarných prác detí MŠ a ZŠ na tému „Oslava narodenín“. Výtvarné práce môžu deti priniesť do CVČ do 15. februára.

Oznam

Štatistického úradu SR

Štatistický úrad SR oznamuje občanom, že **od 1. februára do 30. apríla 2016** sa uskutoční pravidelné zisťovanie údajov pre štatistiku rodinných účtov. Výsledky zisťovania sa využijú na účely posudzovania úprav súm životného minima. Vybrané domácnosti navštívi pracovník poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný preukázať sa v domácnostiach osobitným poverením.



INZERCIA

○ Strojárska firma v BN, prijíma maliarov - lakočov so skúsenosťami s lakovaním práškovou farbou. Info v pracovné dni do 16.00 h na tel. čísle 0911 909 478 alebo emailom anna.lassova@voith.com.

○ Dám do prenájmu 3-izbový byt v BN, Mojmirova ulica, prerobený 73 m². Tel. 0905 144 281.

ČO V KRONIKE NENÁJDETE

Romantika uprostred mesta

Kto si pamätá Bánovce do ich zásadnej rekonštrukcie a prestavby v sedemdesiatych rokoch, iste mi dá za pravdu, že tu bolo niekoľko zaujímavých, i keď nie vždy útulne pôsobiacich miest, či ulíc. Napriek tomu boli v meste miesta, ktoré pôsobili pekne a pútali pozornosť obyvateľov hlavne vo voľnom čase. Jedným z nich bolo okolie Strakovičovho mlyna. Stál neďaleko križovatky dnešných ulíc K Zornici a Textilnej pod bývalou „meštankou“ dnes Základnou školou na Duklianskej ulici. Hoci samotná budova mlyna tiež nepôsobila lákavo, príjemnú atmosféru tohto miesta vytváral tok Radiše, malý splav vody a rozložitá smutná vrbá. Obzvlášť romantické zákutie tu však vznikalo v zime. Zamrznutý vodopád spod mlyna a zasnežená, omrznutá vrbá tvorili nádhernú prírodnú scenériu uprostred mesta. Nečudo, že bola cieľom vychádzok mnohých rodín i s malými deťmi zababušenými vo fusakoch na sánkach. Je len škoda, že takéto krásne miesto padlo „za obeť“ megalomanstvu minulého režimu a tiež i to, že hoci v poslednom čase sa vyskytlo niekoľko príležitostí vidieť fotografie starých Bánovciac, toto miesto sa na nich neobjavilo...

V. Laluch

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

CLEANEX - CLEANEX

príjme do pracovného pomeru

UPRATOVAČKU

ponúkame **PRACOVNÚ ZMLUVU:**

- so stravými lístkami
- práca 8 hod./denne
- 2 zmená prevádzka (ranná a poobedná)
- **450 – 500 €** hrubá mzda/mesiac
- zaplatené soc. a zdrav. odvody
- stabilná práca v závode v Horných Ozorovciach

Nástup IHNEĎ

Kontaktné údaje

mobil: **0907 34 34 35**, email: **personalne@cleanex-cleanex.sk**



mestské kultúrne stredisko spol. s r.o.

Mestské kultúrne stredisko
v Bánovciach nad Bebravou
ponúka akreditované kurzy:

- **intenzívny kurz nemeckého jazyka**
so špecializáciou pre opatrovateľov
- **kurz pre opatrovateľov**
platný v SR a v štátoch EÚ.

Prihláste sa v MskS na sídlisku Sever,
č.t. **038/760 3016**, e-mail **zuc@kulturabn.sk**

Pozvánky na februárové podujatia

● **Výstava SUŠart** – od 9. do 18. februára v MsKS - propagačná výstava prác študentov Strednej umeleckej školy Trenčín. Otvorené v pracovné dni od 8.30 h do 16.00 h. Vstup voľný.

● **Svet malého škôlkára** – od 15. do 19. februára v Mestskej knižnici – výstava výtvarných prác detí predškolského veku, práce treba odovzdať do 13. februára.

● **Expedičná kamera** – sobota 20. februára od 13.00 h v ZUŠ Dezidera Karďosa - filmový festival o cestovaní, dobrodružstve a divokej prírode. Vstup voľný.

● **Piatky pre deti: Čin Čin** - 26. februára o 16.00 h v MsKS – diva-

delné predstavenie pre deti v podaní Divadlo Piki z Pezinka s rozprávkou na motívy knižky Ludmily Podjavovinskej, ktorá rozpráva príbeh o trampotách vrabčička Čima Čimčara. Vstupné: 3 eurá

● **FK Kassandra: O poschodie nižšie** - 26. februára o 20.00 h v MsKS. Koprodučná dráma ovcenčená viacerými cenami. Slovenská premiéra bola 18.2.2016. Vstupné 3 eurá, 2 eurá s preukazom FK.

MsKS na marec pripravuje: 5.3. Hory, cesty, ľudia, 12.3. Žalman s kapelou a Kamelot (trojhodinový program dvoch českých kapiel, vstupenky za 14 eur sú už v predaji), 16.3. Katapult.

Cvičenie seniorov v CVČ

Klub dôchodcov v Bánovciach nad Bebravou vás pozýva na cvičenie pre seniorov **každý utorok od 15.15 h v Centre voľného času**. Pod vedením rehabilitačnej cvičiteľky Zuzky si za 90 minút nenásilným spôsobom precvičíte celé telo a získate aj psychickú pohodu. Informujte sa v Klube dôchodcov na Farskej ulici.



Hlasujte každý deň do konca februára!

Váš hlas a máme nové detské ihrisko

Naše mesto sa zapojilo do projektu „Lidl detské ihriská“, ktorého cieľom je vybudovať v roku 2016 po Slovensku desať nových detských ihrísk Zihadielok. V ktorom meste vyrastú, rozhodne hlasovanie verejnosti na webovej stránke zihadielko.lidl.sk.

Pre naše deti!

INŠTITÚT JAZYKOV A VZDELÁVANIA

UVÁDZA

ANGLIČTINA NEMČINA

skupinové aj individuálne

KURZY

pre deti, študentov aj dospelých

INŠTITÚT JAZYKOV A VZDELÁVANIA

Rám. C. Štúra 1796/3A,
05701 Bánovce nad Bebravou
0903 649 36, 0917 717 632

Facebook: Zbavenec nad Bebravou - Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

ekodiel®

tvár betónu

0908 24 97 97

038/760 8031

beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich **AKCIÁCH!**

TOET TOET

Betonárň EKODIEL

ekodiel®

tvoríme pevný základ Vášho domova